

新北市政府消防局111年10月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	影像檔	影像檔
10月3日至13日	辦理「111年度義勇消防人員基礎幹部訓練」(第二梯次)	為培訓義勇消防基礎幹部，落實本市義勇消防組織組織各項訓練，訓練課程包含「領導者必須具備的特質」、「火災發展與消防戰術」、「火場危害分析與救災安全守則」、「各類災害搶救標準作業程序介紹」、「複合式災情查通報實務應用」、「到院前緊急救護概念、法令與實務」、「認識天然災害與防救工作概要」、「災害防救相關法規簡介」、「各類防災宣導知識介紹」、「社區、居家宣導技巧及注意事項」、「志工的招募、激勵與維繫」及「義消組織與相關法規」等科目，總計70人合格。	局本部9樓大禮堂/ 民力運用科		
10月4日	辦理「公安永續 安居新北-新北公安小組成立11週年特展暨發表會」	為有效維護新北市公共安全，新北市公安小組自100年3月19日成立，定期每週召開小組會議及每月召開公共安全督導會報，總計召開近600次專案會議，經由上而下帶領，快速解決問題，緊密跨機關橫向聯繫與合作，11年來共計執行1萬1,489家公共安全疑慮場所稽查，執行強制拆除或斷水斷電共計446家、完成重大專案近700件、色情養生館從347家，減少到目前31家，並維持零無照網咖，本次活動由劉副市長和然主持，展示公安小組成立以來成果並製作實錄讓民眾知道公共安全重要性。	板橋車站B1連通道/ 火災預防科		

10月4日	辦理「111年新北市消防器材、設備師、設備士、液化氣體燃料公會及分裝協進會績優人員表揚典禮」	為了感謝五大公會對公共安全的付出，特別邀請市長侯友宜擔任頒獎人，頒贈感謝狀表揚五大公會績優人員78名及與本市簽訂合作備忘錄之熱水器品牌商7家，並見證本局與五大公會宣示安全保障共同宣言，五大公會為了維護新北市民居家安全，並且提高各類場所檢修合格申報率及瓦斯容器管理，落實執行新北市政府相關法令，以及積極配合宣導公共安全政策，提高民眾居家安全，本次活動共計400人參與。	本局9樓大禮堂/ 危險物品管理科		
10月6日	辦理「正念減壓講座」課程	為使推廣並簡介「正念」觀念，使個人能時時刻刻非評價的覺察，以培養減壓技巧，共計43人參加。	本局9樓大禮堂/人事室		
10月8日	辦理「團體紓壓暨諮商課程-親子碰碰派對」	為促進消防員身心健康且預防同仁因投入重大救災救護工作可能出現的創傷壓力症候群症狀，並提升與家庭成員間之親密關係，進而支持認同消防勤務特性之價值及使命，特規劃辦理本課程，協助內外勤同仁及眷屬覺察身心狀態，增進情感交流，並邀請市府EAPs約聘心理師許凱翔及氣球魔術師Alan擔任講師，共計45人參加。	本局9樓大禮堂/人事室		

10月11日至18日	參加「搜救犬IRO評量」	為提升本局搜犬搜救能量，於10月11日至18日，參加內政部消防署辦理的IRO國際評量檢測，計有1隻搜救犬通過中級認證、3隻搜救犬通過初級認證，其中領犬員賴冠潔帶領搜救犬木蘭(Mulan)第一階段成績以272最高分技壓群雄，第二階段測驗成績也得到G評價(240分)以上的中級搜救犬認證。	高雄市政府消防局搜救犬馴養中心/災害搶救科		
10月11日	辦理「111年行銷企劃暨拍攝運鏡技巧訓練」	為有效針對目標客群製作其感興趣的內容，提升粉絲黏著度，並藉由拍攝鏡頭運鏡技巧，強化情感傳達及聚焦傳達意念，進而吸引更多不同特性的民眾瀏覽，透過學習現今電視電影媒體製作技巧，以推展本局各項勤業務宣導及提升民眾防救災知識，搭建機關正面形象，由本科約僱人員張家維擔任講師，以用鏡頭說故事為題，從顏色風格辨識開始，延伸企劃製作重點，最後講述設備相關運用技巧，共計25人參訓。	本局9樓大禮堂/ 消防宣導科		
10月14日	辦理本局「111年度創新公務培力推動計畫」外勤純按摩關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康，提升其工作士氣及整體服務效能，本次並與市府勞工局合作，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計28人參與。	第二救災救護大隊新莊分隊/人事室		
10月15日	參加「全國火災搶救暨戰術體能交流競賽」	由本局特搜大隊周組長祐陞率隊前往參賽，該競賽係為提升消防人員執行各類災害搶救任務之效率及安全性，並透過競賽促進縣市之間對於消防人員受困事件(Mayday事件)火場處置及戰術體能項目之交流，本局擎天行者隊於指揮流程組項目中獲得優勝佳績，總計派遣各大隊菁英29名參加比賽。	內政部警政署反恐訓練中心/災害搶救科		

<p>10月16日 至11月4 日</p>	<p>汐止區伯爵山莊案</p>	<p>因尼莎颱風外圍環流影響，本市汐止區於16日15時至16時之間最高時雨量達76.5mm，汐止區伯爵山莊因大雨導致土石滑落，初步由消防人員到場協助拉起封鎖線，另因高壓電護坡受到破壞，由台電前往處理，並由汐止陳區長健民召集相關單位於現場勘查；侯市長友宜於16日18時30分至現場視察，請相關單位立即將住戶安置到附近旅館，並要求相關單位針對山坡上高壓電塔進行補強，並分別於21日15時及23日12時至現場瞭解汐止區伯爵山莊、汐萬路三段231號搶修進度；最後於11月4日9時30分召開第16次工作會議決議撤除前進指揮所。</p>	<p>汐止區/整備應變科</p>		
<p>10月20日 及21日</p>	<p>辦理「新北市政府第15期防災士培訓」</p>	<p>為培訓本轄防災士專業人才及建立正確防災觀念及防救災技能，具備平時指導社區強化防災意識、災時自救及救人能力，課程內容包含「個人與居家防護措施」、「社區避難收容場所開設與運作」、「基礎急救訓練」、「我國近年災害經驗及災害特性」、「社區防災工作推動與運作」、「資訊掌握、運用與社區防災計畫」、「防災士職責與任務、我國災防體系與運作」及「防災計畫實作與驗證」，共計98人參訓。</p>	<p>新北市新店區建國路279號/減災規劃科</p>		
<p>10月20日</p>	<p>辦理「滬尾義消救生分隊」成軍授旗典禮</p>	<p>淡水區水域搶救勤務頻傳，又因淡水消防分隊人力吃緊，故成立滬尾義消救生分隊，期以增進該區水域救生效能，由黃局長德清親自授旗，單位合計17人。</p>	<p>淡水福容飯店餐廳/ 民力運用科</p>		

10月20日	辦理「頂埔分隊興建工程」動土典禮	由侯市長友宜主持，並邀請議員、民意代表及地方仕紳到場觀禮，藉由本工程完工將提供市民更迅速、優質之消防服務，增進本市整體災害能量。	頂埔分隊/秘書室		
10月21日	辦理「111年新北市政府消防局暨耕莘醫院『薯於你的莘防』未婚聯誼活動」	為體恤消防局及耕莘醫院所屬未婚同仁於防疫期間工作之辛勞，並拓展同仁社交生活領域，以增進兩性互動、情感交流，活絡身心，進而締結良緣，特訂定本聯誼活動計畫，當日開場嘉賓為耕莘醫院朱副院長，當日與會男生20人女生20人，透過窯烤地瓜、團康活動及咖啡廳換桌深聊的互動交流總共配對出4對。	金山汪汪地瓜園+中角灣 金山咖啡廳/人事室		
10月21日	辦理「111年媒體記者聯誼活動」	為提昇與媒體互動聯繫，提升本局與媒體之友好互動關係，增加本局正面新聞曝光率及降低負面輿情，以建立機關良好形象，特辦理此體驗競速及聯誼之活動，本次邀請社會線新聞媒體記者及眷屬、社群粉絲專頁小編共45名，由本局陳副局長崇岳致詞及頒獎。	LOVE KART樂福卡丁賽車場/消防宣導科		

10月22日	辦理「多元防災宣導日活動」	<p>為協助民眾建立正確防災觀念，落實平時各項防災準備，由本市謝政達副市長親臨主持，結合原能會、陸軍第六軍團指揮部等各單位專業宣導核安，以活潑互動方式提升民眾核安知能，亦可參觀展示館增強民眾對於電力的了解，藉由本次多元的防災宣導及寓教於樂的體驗活動，使民眾深刻了解平時防災準備的重要，並學習正確防災知識，建立多元防災觀念，落實全民防災的推動；另本局政風室以跨域結合資源共享的方式，邀請財政部賦稅署政風室共襄盛舉此次宣導活動，以新北市29個行政區各區特色設計地圖，將「消防」與「廉政」元素融入趣味遊戲及問答，透過老少咸宜的大富翁遊戲，讓民眾在享受遊戲樂趣的同時，也能獲取防災、賦稅與廉政的新知，不僅充實防災的小常識，更讓廉政理念深入人心，本次活動約計950人次參與。</p>	<p>新北市萬里區台電北部展示館/減災規劃科、政風室</p>		
10月23日	辦理「無線電中繼演練」	<p>為使同仁熟稔無線電各項中繼設備應用，俾利災時即時順利回報災害現場狀況，本局於新莊區壽山路辦理無線電通訊演練，共計20人參與。</p>	<p>新莊區壽山路/資通管考科</p>		
10月24日至12月25日	辦理「第44期救助隊訓練」	<p>為加強特考班新進人員體能、技能及知能，課程內容包含「救助戰技訓練」及「特殊災害搶救訓練」等，共計50人參訓。</p>	<p>保長坑訓練中心、八里訓練中心/教育訓練科</p>		

10月25日	辦理「財團法人新北市私立輝容社會福利慈善事業基金會捐贈高頂救護車捐贈典禮」	為發揚無私大愛奉獻精神，並提升瑞芳地區緊急救護品質，財團法人新北市私立輝容社會福利慈善事業基金會捐贈本局瑞芳分隊救護車1輛，由陳主任秘書國忠代表受贈並回贈感謝狀，共計50人參加。	瑞芳分隊/緊急救護科		
10月26日	召開「新北市災害防救深耕第3期計畫111年第10次四方工作會議」	由張簡任技正主持，召集市府相關局處、29區公所、協力機構（國立臺灣大學）及國軍共同參與會議，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/ 減災規劃科		
10月27日	辦理「本局111年初任及陞任人員授階儀式」	為鼓勵本局新進同仁及新陞任幹部對局內業務之貢獻與付出，爰辦理本次授階儀式，藉由局長授予同仁階級章之儀式，除了賦予其位階應有之責任外，更期勉同仁應積極負責、幹部應秉持著「有心就有力」之態度帶動底下部屬，共計66人參加。	本局9樓大禮堂/人事室		
10月28日	辦理「本局111年度創新公務培力推動計畫」外勤關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，協同政風室、督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，且本次與市府勞工局合作，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計12人參與。	海山分隊/人事室		

10月28日	辦理「高敏慧議員爭取消防局救護車汰舊換新撥用典禮」	為提升樹林區救護效能、守護市民生命安全，新北市高議員敏慧積極爭取購置新式救護車為地方服務，由李副局長清安出席並回贈感謝狀，共計100人參加。	柑園分隊/緊急救護科		
10月29日	本局參加「緊急救護之六星救護技術員競技舞臺」榮獲第一名佳績	本局海山分隊隊員宋威儀、新莊分隊隊員蔡承釗及重陽分隊隊員黃傳懿(隊名：釗釗帶我飛)，於10月29日參加「緊急救護之六星救護技術員競技舞臺」Taiwan SEMS competition，一路過關斬將，於全國21支優秀EMTP隊伍中脫穎而出，榮獲冠軍佳績，表現優異，充分展現本市消防人員專業救護技術。	麗寶樂園/緊急救護科		
10月31日	辦理「2023年消防形象月曆發表會」	由本局黃局長德清主持，本次特別於三芝海上平台、碧潭水舞、熊猴森樂園及五股夏綠地等新北市各知名網紅景點進行拍攝，發表會當日與會嘉賓共計有250人參加。	本局9樓大禮堂/ 教育訓練科		
10月31日 至11月4日	辦理「111年度義勇消防人員初級幹部訓練」	為培訓義勇消防初級幹部，籌備大中隊幹部成員，落實本市義勇消防組織組織各項訓練，內容包含「火場危害分析」、「救災安全守則」、「災害搶救標準作業」、「到院前緊急救護概念」、「法令與實務」、「天然災害與防救工作」、「義消組織與相關法規」及「社區、居家宣導技巧」等科目，總計58人合格。	局本部9樓大禮堂/ 民力運用科		

<p>10月31日 至11月23 日</p>	<p>辦理「111年度下半年高 風險性工廠聯合安全檢 查」</p>	<p>為加強本市轄內高風險性工廠、串接使用 液化石油氣容器工廠安全檢查及減少串接 使用液化石油氣容器工廠意外事故發生， 本次預定檢查高風險性工廠(39家)及疑有 串接使用液化石油氣容器工廠(23家)，另 10月31日由本局李副局長清安率經濟發展 局、工務局、環境保護局、勞動檢查處及 本局同仁至永森化工廠股份有限公司執行 聯合檢查。</p>	<p>五股區/危險物品管理科</p>		
--------------------------------	-------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------	-------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------